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Η υπουργός 
Εσωτερικών 
Βάσω 
Παπανδρέου 
θέλει 
αλλαγές 
στο μοντέλο 
διακυβέρνησης.

Κ. Σκανδαλίδης: 
Τάσσεται 
υπέρ του 

ανασχηματισμού 
και υπέρ 

της επίσπευσης 
του Συνεδρίου 

του ΠΑΣΟΚ.

ΕΛΛΑΔΑ

Στην 
Κέρκυρα για 
το Πάσχα θα 
βρεθεί και ο 

υπουργός 
Ναυτιλίας 

Χρήστος 
Παπουτσής.

έθΝΟ

ΣΗΜΙΤΗΣ-ΑΚΗΣ 
Μαζί... Ανάσταση

Συνάντηση τη Μεγάλη Εβδομάδα και Πάσχα στην Κέρκυρα. Ποιο μήνυμα στέλνει 
για τον ανασχηματισμό ο υπ. Αμυνας. Ποιες κινήσεις συζητά ο πρωθυπουργός

Γιορτή της αγάπης το Πάσχα, θα συμφιλιώσει και 
τον πρωθυπουργό με τον υπουργό Αμυνας;

Οπως όλα δείχνουν, ναι!
Κ. Σημίτης και Α. Τσοχατζόπουλος, σύμφωνα με 

διασταυρωμένες πληροφορίες, θα κάνουν μαζί 
Ανάσταση στην Κέρκυρα, όπου θα βρίσκεται και έ
νας ακόμα υπουργέκ; ο κ. Χρ. Παπουτσής, όπως και 
ο «ντόπιος» υφυπουργός Οικονομικών Γ. Δρυς.

Στην επικράτηση της... αγάπης, πάντως, δεν θα 
συμβάλλει μόνο το... φιλί της Ανάστασης, αλλά και 
η συνάντηση που θα έχουν οι δυο άνδρες στο Μέ
γαρο Μαξίμου, τη Μ. Δευτέρα ή την Μ.Τρίτη. Η α
πόφαση, βεβαίως, για την περικοπή των εξοπλι
σμών δεν αλλάζει, ωστόσο ο κ. Τσοχατζόπουλος θα 
δεσμευτεί ότι μετά το Πάσχα θα παρουσιάσει στον 
πρωθυπουργό συνολική πρόταση για την αναδιάτα
ξη των εξοπλισμών, μετά την απόφαση για περικο
πή τους. Ενώ, επειδή στο Πεντάγωνο δεν είναι κα
θόλου Βέβαιοι για τις προθέσεις του Μαξίμου, όπως 
και για το ενδεχόμενο να συνεχιστούν, όπως ισχυ
ρίζονται; τα χτυπήματα κατά του Ακη, ο υπουργός 
Εθνικής Αμυνας διαμηνύει πως σ’ έναν ανασχημα
τισμό δεν έχει αντίρρηση να μετακινηθεί, αρκεί να 
μετατεθεί σε ένα από τα υπουργεία Εξωτερικών 
(κατά προτίμηση) ή Εσωτερικών.

Τα κορυφαία στελέχη, πάντως, εκτιμούν πως 
«ήρθε η ώρα του Σημίτη».

0 πρωθυπουργός περιμένει «να κάτσει η σκόνη», 
ώστε να προχωρήσει σε ξεκαθάρισμα του σκηνικού. 
Οι μικροδιευθετήσεις, όπως ήταν η πολιτική του 
«όλοι μαζί» που αποφασίστηκε πριν από περίπου 
τρεις εβδομάδες στη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής, κρατούν λίγο. Και συνεπώς απαιτού
νται γενναίες κινήσεις, προκειμένου ο πρωθυ
πουργός να αναλάβει την πρωτοβουλία των εξελί- 
ξεων.Ο κ. Σημίτης, σύμφωνα με τις πληροφορίες, 
θα κινηθεί σε δύο κατευθύνσεις:

Πρώτον, θα επιχειρήσει να επιβεβαιώσει την πο
λιτική του κυριαρχία, αποστέλλοντας ηχηρό μήνυ-

Του Βασίλη ρες τηλεφωνική επικοινωνία Σημίτη - Ακη και συμ-

μα ότι ο ίδιος καθορίζει πς εξελίξεις.
Και δεύτερον, να διαμορφωθεί τους όρους για μια 

συντεταγμένη πορεία «όλων μαζί» των στελεχών, σ' 
ένα κοινό, αλλά και ξεκάθαρο, πολιτικό πλαίσιο. 
Ετσι, ώστε, όπως χαρακτηριστικά τονίζεται, να μην 
παγιδευτεί εκ νέου σε μια πολιτική έντασης και ε
σωστρέφειας.

Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Σημίτης αναμένεται τη Με
γάλη Εβδομάδα να λάβει σημαντικές αποφάσεις. 
Το Μέγαρο Μαξίμου, άλλωστε, γνωρίζει πολύ κα
λά το αρνητικό κλίμα που επικρατεί, όπως και όπ η 
δυσαρέσκεια για την κυβέρνηση εγγίζει πλέον τον 
ίδιο τον πρωθυπουργό - τόσο την εναλλακτικότητά 
του στο πολιτικό σύστημα (με την οποία ήρθε στην 
εξουσία και κέρδισε τις εκλογικές μάχες εντός και 
εκτός ΠΑΣΟΚ), όσο και την αποτελεσματικότητά 
του ως ικανού διαχειριστή. Ταυτόχρονα στο κυθερ- 
νών κόμμα, ακόμα και στα ηγετικά του στελέχη, ε
πικρατεί κλίμα ήττας, το οποίο, σ' ένα φαύλο κύκλο, 
τροφοδοτεί τις -ήδη υπάρχουσες- προσωπικές 
στρατηγικές των «δελφίνων» και ανατροφοδοτείται 
από αυτό.

Ο πρωθυπουργός αναμένεται να έχει συναντή
σεις ή τηλεφωνικές επαφές με τα κορυφαία στελέ
χη του κυβερνώντας κόμματος, μεταξύ αυτών και 
με τον υπουργό Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλο, ο οποί
ος χαρακτηρίζει μεν «παραμύθια» τα περί παραίτη
σής του, εμμένει, όμως, με πείσμα στην υλοποίηση 
όλων των εξοπλιστικών προγραμμάτων, έστω και 
αν ήταν αυτός που πρώτος, στις 22 Μαρτίου, στο 
τουρκικό CNN πρότεινε την περικοπή τους. Η με
ταφορά του ΚΥΣΕΑ για μετά το Πάσχα, επιτρέπει 
την αποκλιμάκωση της έντασης, κατεύθυνση προς 
τη^ωιοία συμβάλλει και ο υπουργός Αμυνας, έστω 

«οι δικοί του έχουν βγει στα κεραμίδια»! 
Σ^Ι^τνα με πληροφορίες που δεν στάθηκε δυνατό 
να διασταυρωθούν, υπήρξε τις προηγούμενες ημέ-

φωνήθηκε να γίνει προσπάθεια για αποκλιμάκωση 
της έντασης. Στο Μέγαρο Μαξίμου, άλλωστε, ακό
μα και σήμερα εκτιμούν πως ο κ. Τσοχατζόπουλος 
δεν θα θελήσει να διαλύσει την εικόνα του εγγυητή 
της ενότητας του ΠΑΣΟΚ, που έχει κατακτήσει με 
πολλή προσπάθεια μετά την ήττα του από τον Κ. Ση
μίτη για τη διαδοχή του Ανδρέα Παπανδρέου και, α
πλώς, «χρειάζεται χρόνο για να κάνει τη στροφή».

Ο κ. Σημίτης, σύμφωνα με πληροφορίες, είναι 
πεισμένος πλέον ότι «απαιτούνται κινήσεις». Στις 
αρχές της εβδομάδας, μάλιστα, ο στενός του συνερ
γάτης, Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου 
Σωκράτης Κοσμίδης, δέχθηκε πληθώρα εισηγήσε
ων από βουλευτές, αλλά και από μέλη της κυβέρ
νησης, για ανασχηματισμό.

Στην κατεύθυνση αυτή, σύμφωνα με πληροφο
ρίες, είναι ο Γραμματέας της KE Κ. Σκανδαλίδης, ο 
οποίος τάσσεται και υπέρ της επίσπευσης του συ
νεδρίου του ΠΑΣΟΚ και της διεξαγωγής του το 
φθινόπωρο. Ούτως ή άλλως η προσυνεδριακή συ
ζήτηση ξεκινά την ερχόμενη εβδομάδα, καθώς την 
Τρίτη συνεδριάζουν οι Επιτροπές του Εκτελεστι
κού Γραφείου που διαμορφώνουν τις προτάσεις για 
τις αλλαγές στο κόμμα, τις πολιτικές θέσεις και τη 
διεύρυνση - και ουδείς κατανοεί γιατί η προσυνε
δριακή αυτή περίοδος, που θα σηματοδοτεί την ε
σωστρέφεια, θα πρέπει να διαρκέσει έως την άλλη 
άνοιξη!

θετικά βλέπει τον ανασχηματισμό και η υπουργός 
Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου, η οποία επιμένει 
στο μοντέλο διακυβέρνησης και στις αλλαγές που 
απαιτούνται σ' αυτό. Πέραν, για παράδειγμα, των 
παρατηρήσεων που έχει γιάΌρισμένους συμβού
λους του πρωθυπουργού (π.χ. του κ. Γ. Πανταγιά), 
η κυρία Παπανδρέου φέρεται να 
Σημίτης δεν πρέπει να είναι «υπο 
γών», αλλά όλα τα θέματα να 
Υπουργικό Συμβούλιο.

'υει πως ο κ. 
■ων υπουρ- 
Κ)ύνται στο

Υποψήφιος 
ο Πάγκαλος 
στο Συνέδριο

Στα άκρα οδηγεί την αντιπα
ράθεσή του με τον πρωθυπουργό 
ο κ. θ. Πάγκαλος.

Ο πρώην υπουργός, σύμφωνα 
με πληροφορίες, θα είναι υποψή
φιος Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, σε 
περίπτωση που αυτός εκλέγεται 
απευθείας από το Συνέδριο.

Σε διαφορετική περίπτωση - 
και εδώ είναι η είδηση - ο κ. Πά
γκαλος προβληματίζεται για το ε
άν θα εί ναι υποψήφιος πρόεδρος, 
ως αντίπαλος του Κ. Σημίτη. Σε 
μια τέτοια περίπτωση, εάν και δεν 
εκλεγεί, θα αναδειχθεί - όπως 
φέρεται να εκτιμά - ως «νούμερο 
2· του κυβερνώντος κόμματος 
και, εν πάση περιπτώσει, ως ο α
ντίπαλος του Κ. Σημίτη στο εσω
τερικό του κόμματος, εξοβελίζο
ντας από τη θέση αυτή τον κ. Τσο
χατζόπουλο. Ως υποψήφιος πρό
εδρος, ο κ. Πάγκαλος φέρεται να 
θεωρεί ότι θα καρπωθεί ένα με
γάλο μέρος από τα λευκά ή άκυρα 
ψηφοδέλτια των συνέδρων, που 
στο προηγούμενο Συνέδριο ξε- 
περνούσαν το 30%.

Σύμφωνα, πάντως, με τις πλη
ροφορίες, ο κ. Σημίτης το τελευ
ταίο διάστημα επαναδημιουργεί 
το εσωκομματικό μέτωπο των 
πρόσφατων νομαρχιακών εκλο
γών, με την κυρία Παπανδρέου, 
τον κ. Λαλιώτη, τον κ. Βενιζέλο - 
ο οποίος τώρα που τελείωσε η συ
νταγματική αναθεώρηση, θα θε
λήσει να διαμορφώσει νέα προ
σωπική στρατηγική.

Επίσης, δέχεται εισηγήσεις να 
αρχίσει επιτέλους επαφές με 
στελέχη και βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ, με δημοσιογράφους - κά
τι που αρνείται πεισματικά εδώ 
και... πέντε χρόνια! - κ.α., ώστε 
να δημιουργήσει καλύτερες προ
σωπικές σχέσεις. Ως και με τον κ. 
Πάγκαλο εισηγούνται ορισμένοι 
στον κ. Σημίτη να συναντηθεί, α
φού μέσω μεσολαβητών πέσουν 
οι τόνοι - αυτό, όμως, κι αν αρνεί
ται ο πρωθυπουργός...

Δ. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ


